

## **ATA DA REUNIÃO Nº 03/2017**

1 Ao trigésimo primeiro dia do mês de maio do ano de dois mil e dezessete, às 09h, na sala 117  
2 da FAED, sob a presidência da Professora Julice Dias, reuniram-se os/as Conselheiros/as  
3 membros do CONCENTRO professores/as, Ademilde Silveira Sartori, Celso João Carminati,  
4 Elisa Cristina Delfini Corrêa, Fernanda de Sales, Jarbas José Cardoso, Luciana Rossato, Mariana  
5 Rangel Joffily, Rafael Rosa Hagemeyer, Rosa Martins, os técnicos Carolina Hommerding e  
6 Danilo Ledra e a secretária Gislene Prim. A professora Julice cumprimentou, agradeceu a  
7 presença de todos/as, e em seguida iniciou os trabalhos com o item 1 da pauta – Discussão e  
8 aprovação da ata da reunião anterior. A ata nº. 02/2017 do dia 27 de abril de 2017. Aprovada  
9 por unanimidade. **Item 2 da pauta – Expedientes:** **a)** Foram dadas boas vindas aos  
10 conselheiros eleitos, representantes docentes (Professores Fernanda de Sales e Adilson de  
11 Ângelo) e técnicos (Carolina Hommerding e Fillipe Martins). **b)** Foi justificada a ausência da  
12 Professora Ana Maria Preve. **Inclusão de pauta:** Foram solicitadas e aprovadas (02) duas  
13 inclusões de pauta: **1-** Homologação dos Processos da Comissão de Extensão. **2-** Homologação  
14 do **Processo 6427/2017** – Interessada: Professora Geovana Mendonça Lunardi Mendes.  
15 **Item 3 da pauta:** **3.1.** Homologação da aprovação do **Processo 4916/2017** – Interessada:  
16 Professora Márcia Silveira Kroeff. – Assunto: Solicitação de Progressão para a Classe de  
17 Professor Associado. Homologada a aprovação por unanimidade. **3.2 Processo 2027/2017** –  
18 Interessado: Acadêmico Rafael José da Silva. – Assunto: Prorrogação de prazo para conclusão  
19 de Curso. Relator: Conselheiro Celso João Carminati. Aprovado por unanimidade. **3.3**  
20 **Processo 2032/2017-** Interessado: André Gesser de Moraes. – Assunto: Prorrogação de  
21 prazo conclusão de curso. Relator: Conselheiro Celso João Carminati. Aprovado por  
22 unanimidade. **3.4 Processo 2038/2017** - Interessado: Claudio Lucio Augusto. - Assunto:  
23 Prorrogação de prazo conclusão de curso. Relator: Conselheiro Celso João Carminati. Aprovado  
24 por unanimidade. **3.5 Processo 2040/2017** - Interessado: Lucca Piccoli de Lima. - Assunto:  
25 Prorrogação de prazo conclusão de curso. Relator: Conselheiro Celso João Carminati. Aprovado  
26 por unanimidade. **3.6 Processo 6597/2017** – Interessada: Professora Geovana Mendonça  
27 Lunardi Mendes. – Assunto: Solicitação de autorização para realização de viagem internacional  
28 com ônus limitado para UDESC no período de 19 a 23 de junho de 2017 para visita técnica e  
29 missão de trabalho no Instituto de Educação/UCL em Londres, Inglaterra e de 03 a 08 de julho  
30 de 2017 para participação no III Colóquio Luso-Afro-Brasileiro de Questões Curriculares em  
31 Praia, Cabo Verde. Relator: Conselheiro Rafael Rosa Hagemeyer. Em discussão, foi citada a  
32 inconveniência das aprovações *ad referendum* no Centro. **Profa. Julice** informa que haverá  
33 reunião da Direção de Ensino com as Chefias de Departamento, na qual informará que a partir  
34 de 2017/2 a Direção Geral não aprovará mais processos *ad referendum*, exceto em casos em  
35 que não for possível planejamento prévio, pois todas as solicitações têm prazos a serem  
36 cumpridos. **Prof. Celso** comenta a seriedade com que devem ser tratadas as reposições de  
37 aulas, pois há grande número de aulas a serem repostas no semestre. **Profas. Ademilde e**  
38 **Mariana** citam o incentivo às ações de internacionalização da UDESC propostas pela Pró-  
39 Reitoria, que vão muito além da participação em eventos. Ainda em discussão, com o apoio da  
40 Instrução Normativa Nº 10, de 06 de outubro de 2016 e portaria de autorização para viagem  
41 internacional anterior, foram dados esclarecimentos aos conselheiros e em votação, o processo  
42 foi aprovado por unanimidade. **3.7** Homologação do **Processo 6249/2017** – Interessado:  
43 Professor Paulino de Jesus Francisco Cardoso. – Assunto: Submissão de projeto de estágio  
44 pós-doutoral de autoria de Andrea Maila Voss Kominek, para ser apreciado pelo Colegiado do  
45 PPGH. Homologada a aprovação por unanimidade. **3.8** Aprovação das Solicitações de Processo  
46 Seletivo – Departamento de Pedagogia (Estágios Curriculares III e V e Matemática e Ensino) e  
47 Departamento de História (Ensino de História) e homologação das Bancas Examinadoras. Em  
48 discussão, foi informado que a banca para Estágios Curriculares III e V será composta pela  
49 Presidente: Profa. Zenir Maria Koch, Membros: Profa. Maria Conceição Coppete e Prof. Adilson  
50 de Ângelo Lopes Francisco e Suplente: Prof. Jarbas José Cardoso. Aprovada por unanimidade a

51 solicitação e a banca examinadora. A banca para Matemática e Ensino será composta pela  
52 Presidente: Profa. Martha Kaschiny Borges, Membros: Profa. Ademilde Sartori e Prof. Lourival  
53 José Martins Filho e Suplente: Profa. Denise Rosa Medeiros. Aprovada por unanimidade a  
54 solicitação e a banca examinadora. A banca para Estágio Curricular Supervisionado – Ensino de  
55 História será composta pela Presidente: Profa. Luciana Rossato, Membros: Profas. Nucia  
56 Alexandra Silva de Oliveira e Cristiani Bereta da Silva e Suplente: Profa. Bárbara Giese.  
57 Aprovada por unanimidade a solicitação e a banca examinadora. Inclusão de Pauta: **3.9**  
58 Homologação dos Processos da Comissão de Extensão. Em discussão, foram relatados pela  
59 Profa. Rosa e homologadas as aprovações por unanimidade. **3.10** Homologação do **Processo**  
60 **6427/2017** – Interessada: Profa. Geovana Mendonça Lunardi Mendes. – Assunto: Solicitação  
61 de transporte aéreo e hospedagem para participação das discentes Yasmin Ramos Pires,  
62 Isabela Santos da Silva Oliveira e Marília Segabinazzi no IX Seminário Internacional As Redes  
63 Educativas e as Tecnologias, entre os dias 05 a 08 de junho de 2017 na Universidade do  
64 Estado do Rio de Janeiro (UERJ), na cidade do Rio de Janeiro - RJ. Homologada a aprovação  
65 por unanimidade. **4. Comunicações Pessoais. Profa. Mariana** sugere discussão e  
66 encaminhamentos na próxima reunião referente às recentes Instruções Normativas emitidas  
67 pela Reitoria. E que em breve deverá propor sua saída do Concentro em 2017/2 devido grande  
68 carga horária de ensino e organização de evento. Profa. Rosa informa que o Edital PAEX  
69 deverá ser bianual e que os departamentos deverão ficar atentos, pois será necessário  
70 planejamento a longo prazo. **Profa. Julice** registra que de 23 a 27/06 o Prof. Celso  
71 responderá pela Direção Geral, pois estará em saída de campo com estudantes a São Paulo e  
72 em seguida em Banca de Concurso Público na FURB. **Profa. Ademilde** divulga a programação  
73 comemorativa aos 10 anos do PPGE, que contará com aulas magnas e lançamento de e-book.  
74 No dia 30 de junho haverá atividade no IDCH e no dia 08 de dezembro o lançamento do e-  
75 book. A aula inaugural do segundo semestre será em agosto. **Prof. Celso** informa que em 16  
76 de maio foi publicado o Reconhecimento do Curso de Bacharelado em Geografia com conceito  
77 geral 4,94. Em breve será divulgada a Comissão de avaliação do Curso de Bacharelado em  
78 História. Registra a realização de um mapeamento de expectativas dos estudantes quanto ao  
79 ensino e acolhida no Centro, que será um dos itens que fundamenta a criação do Núcleo de  
80 Atendimento aos Estudantes. **Profa. Julice** complementa que o Núcleo será composto por 1-  
81 AEE (Atendimento Educacional Especializado), 2- Trabalho formativo didático-pedagógico com  
82 docentes, a partir de casos de notas baixas e alto índice de reprovação obtido pelo SIGA e pela  
83 avaliação institucional realizada pelos estudantes e 3- Comissão para tratar de casos de  
84 assédio, *bullying*, e outros casos de violência. A intenção é que a partir de agosto ele já esteja  
85 em funcionamento, com a possibilidade de alocação de carga horária administrativa para o  
86 professor coordenador. **Profa. Rosa** cita que durante as discussões do Fórum de Estágios,  
87 realizado no dia de ontem, 30 de maio, foi considerado necessário um coordenador pedagógico  
88 para os Cursos ou para o Centro. **Profa. Julice** informa que foi criada por solicitação do Reitor  
89 uma Comissão de Processo Disciplinar para tratar do caso de um estudante do Curso de  
90 Pedagogia que foi denunciado na Ouvidoria do Estado devido assédio sexual a estudantes da  
91 turma. Nada mais havendo a tratar, a Professora Julice Dias deu por encerrada a reunião da  
92 qual eu, Gislene Prim, secretária dos plenos dos Departamentos, redigi a presente ata que,  
93 depois de lida e aprovada, será assinada por todos os presentes. Florianópolis, 31 de maio de  
94 2017.

*Membro*

*Membro*

*Membro*

*Membro*

---

*Membro*

*Membro*

*Membro*

*Membro*

---

*Membro*

*Membro*

*Membro*

*Membro*

---

*Membro*

*Membro*

*Membro*

*Membro*

---